

我们的节日·春节

我市春节长假旅游市场红火

接待游客174.75万人次 旅游总收入14.7亿元

本报讯（文/敖文景 图/罗盟）2月18日，笔者从市文旅广体局了解到，今年春节期间，我们在持续推进常态化疫情防控和安全生产的同时，推出了一系列丰富多彩、亮点纷呈的文旅活动，7天假期，全市接待游客174.75万人次，旅游总收入14.7亿元，位居全省前列。

线上线下齐发力 文旅活动精彩纷呈

春节期间，我市共策划发布文化活动、民俗展演、美食节庆等各类文化旅游活动50余场次。市委、市政府推出“文明衡阳·我们的节日”——“艺”起过大年系列活动，为广大市民献上一场文化盛宴，并联合腾讯在全国地级市率先推出衡阳专属红包封面，大力宣传推介衡阳美景、美食及文化特色。市文旅广体局、市文化馆发起“红火过大年·美丽新衡阳”抖音短视频大赛活动，受到众多网友追捧。一系列内容丰富、形式多样、线上线下同时开展的新年活动，吸引了广大市民和周边城市游客前往参与，充分激活了假日旅游市场。

市民游玩打卡网红地 休闲自驾消费活跃

春节期间，衡阳天气适宜出游，高速公路小型客车免费通行政策继续施行，居民出行热情高涨，休闲自驾游成为衡阳市旅游消费主力阵容。在南岳衡山景区、岣嵝峰景区、船山文化园景区，大部分游客均是自驾前来游玩。而本地市民自驾出游，多以家庭、亲友、小团体自助出行，驾车、骑行、徒步等方式多样，营地、烧烤、健身等活动丰富多彩。衡南县宝盖镇、珠晖区茶山坳景区、耒阳市象江河生态旅游区等多个乡村旅游点生意火爆。蒸湘区雨母山的帝喾祠旁的福文化广场、陆家新区中心公园、来雁塔等地吸引不少市民前往游玩打卡。



市民在茶山坳景区游玩拍照

志愿者关爱留守儿童 红色旅游备受青睐

春节期间，我市红色旅游景区备受游客青睐，罗荣桓故居、忠烈祠、夏明翰故居、湘南学联等一批红色旅游景点人头攒动，游客以家庭为单位参观学习居多，家长们利用假期时间带着孩子了解中国革命历史，缅怀革命先烈已成新风尚。对于今年鼓励“就地过年”特殊情况，衡阳县开展了“红红火火过大年·关爱留守儿童”志愿服务活动，引起了社会强烈关注，志愿者用一场快乐的“红色之旅”让孩子们感受到今天的幸福生活来之不易。

响应就地过年政策 乡村游持续火热

随着“就地过年”的倡议得到了多数

人的响应，前往乡村旅游的游客增多，民宿消费增多，带热各地的近郊乡村游，人们走进乡村，就地、就近欢欢喜喜过大年。在乡村游玩、走亲访友的同时，还不忘添置年货。在灵官庙村、金甲岭、红星村、宝盖镇等特色乡村旅游点，鸡萝卜、湖之酒、草鱼丸、南岳腐乳等具有衡阳特色的农副特产行销两旺。

值得一提的是，全市各旅游景区通过网上预约等措施，严格落实分时段的预约制度。游客进入各景区景点，要出示身份证、健康码、行程码，检测体温，佩戴口罩。工作人员引导保持安全距离，间隔就坐、不扎堆聚集。为避免出现人流大量聚集，南岳衡山景区南岳大庙、祝融殿等室内型景点自庚子年腊月廿九起暂停对外开放。春节假日，我市无重大旅游安全事故，无旅游投诉。

热门影片一位难求——

衡阳春节档电影总票房超2千万元

本报讯（记者 金明达）在《唐人街探案3》中与侦探一起烧脑破案，在《你好，李焕英》中跟着剧情笑着笑着就哭了，在《刺杀小说家》中感受小说和现实两个世界天马行空的想象力……今年春节假期，7部类型不一、精彩纷呈的电影新片联袂献映，市民观影热情高涨。

昨日，记者从淘票票平台获悉，2月12日至17日，我市电影票房为2180.53万元，观影总人次达46.74万，放映场次7123次，票房收入创造同期历史新高。业内人士分析，衡阳春节票房不断上涨，是影业持续复苏的可喜气象，说明看电影已经逐渐成为市

民文化消费生活的“刚需”，而春节进影院看电影正在成为与吃年夜饭、逛庙会等传统习俗比肩的新年俗。

2月17日下午，记者在高新区金逸MAX影城看到，前来观影的市民络绎不绝，大部分观影市民都是“拖家带口”。影院工作人员告诉记者，从正月初一到正月初六，影院几乎场场满座，下午和晚上一些热门场次的影片来晚了就买不到票，可谓一位难求。数据显示，最受市民欢迎的影院前五名分别是衡阳万达广场万达影城、金逸IMAX影城、融冠环球影城、衡阳进步影城和星美湘核影城。

喜剧片一直是衡阳市民的最爱，《唐人街探案3》和《你好，李焕英》两部喜剧片就在春节档脱颖而出。截至2月18日0时，《唐人街探案3》衡阳票房已突破1109万元，《你好，李焕英》以710.5万元票房成绩紧随其后，两部影片占据档期总票房的80%。随后是《刺杀小说家》（150.42万元）、《熊出没·狂野大陆》（66.31万元）、《侍神令》（55.03万元）、《新神榜：哪吒重生》（46.37万元）、《人潮汹涌》（42.27万元）。业内人士认为，今年春节档电影市场火爆是多因素综合作用的结果，除影片类型丰富且集中外，在疫情防控背景下，也与外出旅游人数减少等因素有关。

周末最高气温将升至25℃

随后转小雨天气，气温下挫

本报讯（记者 胡亚华）18日，迎来牛年第一个节气——雨水，“雨水”无水，阳光在线，开启一波持续性大回暖模式。市气象台预计，21日（正月初十）将达到本轮晴暖升温的顶峰，最高气温将飞冲至25℃。洗衣晒被，外出踏青探春，非常适宜。

监测显示，18日最高气温20.6℃，出

现在衡南县，衡阳市城区则为20.1℃。在槽后偏北气流控制下，晴朗升温的格局将持续至21日，届时，最高气温将飙升至25℃。火箭式大升温的背后，往往是新一轮冷空气的前奏，受中低层气旋性切变配合高空浅槽的共同影响，22日起，转小雨天气，气温下挫，但降温并不十分明显，

最高气温仍徘徊在21℃上下，24日夜间，冷空气来临，最高气温将降至17℃左右，此轮降水将持续4—5天，累积降温幅度达8℃左右。

目前，我市天气仍处于冷暖空气“拉锯”对峙阶段，气温变化无常。专家建议，应根据气温变化及时增减衣物，谨防感冒。

时事网评

经常居住地登记户口制值得探索

■匡贤明

中办、国办前不久印发的《建设高标准市场体系行动方案》提出，试行以经常居住地登记户口制度，有序引导人口落户。短期看，这是做好疫情防控，减缓春节人口大量流动的举措；中长期看，这是适应城市化趋势的一项重要改革探索，也是推动城乡融合发展的一个具体改革路径。

每年春运期间，我国客流量规模巨大。2019年客流量接近30亿人次，2020年受新冠肺炎疫情影响，客流量减少，但也达到了14.76亿人次。与其他时段的交通运输相比，春运有比较鲜明的特点。

一是旅游带来的交通运输需求在增长，这是我国城乡居民消费结构升级的一个直接表现，新冠肺炎疫情发生之前，全国春运旅客运输呈现持续较快增长的态势。二是春运队伍规模庞大，多为从务工地返乡过年，因此，保证疫情防控成果的关键在于鼓励农民工减少流动。今年春节前夕，各地出台的鼓励就地过年政策，相当一部分是服务于农民工的，目前看来，效果比较明显。

就地过年不仅要有政策的鼓励和支持，更

要在制度层面做出相应的调整。从我国中长期发展，尤其是从城乡融合发展趋势来看，减少农民工及家庭周期性在务工地和户籍地间迁徙是差距的重要性在这次疫情防控中得以凸显。

在这个大背景下，试行以经常居住地登记户口制度是一项重要的制度探索，有助于深化户籍制度改革。

也就是说，下一步应探索推动“就地过年”为“就地过年”。

一方面，需要进一步明确经常居住地登记户口的权益，尽快做到经常居住地登记户口与户籍人口享受完全同等的社会保障、社会福利以及相应的公共服务。这就需要完善居住证服务功能，尤其是在某些确有必要实行的以户口为依据的限制性政策中，应探索居住证持有人与户籍人口享有同等待遇。

另一方面，应加快简化经常居住地登记户口的流程，实现经常居住地登记户口跨地区、跨部门办理。在推进这项改革时，需充分考虑到群众需求，通过跨地区、跨部门数据共享，优化服务流程、简化服务环节、拓展服务渠道推动这项业务“一网通办”。

加快经常居住地登记户口制度改革步伐，为改革户籍制度提供一条务实的路子，既需要顶层设计，也鼓励各地积极探索，大胆创新，积累经验。

在禁采区采砂者将受到法律制裁

我市划定城区三河段禁采区

本报讯（记者 许珂）2月18日，记者从市水利局获悉，为保持城区湘江、耒水、蒸水河道防洪安全、生态安全、供水安全、航道安全，我市发布禁采公告，严禁在城区湘江、耒水、蒸水相关河段进行采砂作业，违者将受到相关法律制裁。

市水利局相关负责人表示，禁采区内，所有采砂船舶、机具必须在交通运输主管部门指定的集中停靠点停放，未经批准不得擅自离开。未按照交通运输主管部门指定的集中停靠点停放的，相关部门依法将采砂船舶、机具强制拖移至集中停靠点停靠，并依法进行行政处罚；阻碍执法人员依法执行公务的，根据有关法律法规规定，由公安机关依法查处。

一链一策 链链有为

衡南县实施产业链链长制工作领导小组办揭牌

本报讯（记者 周瑞华 通讯员 刘雁峰 刘湘林）2月18日是农历正月初七，春节后上班第一天，衡南县举行实施产业链链长制工作领导小组办公室揭牌仪式，释放出该县狠抓产业发展及招商引资的强烈信号。

围绕“四区一花园”建设和“一主+双总部”发展定位，衡南县打造了电子信息、农产品精深加工、房地产建筑总部和物流总部4条产业链。根据“一年打基础、两年见成效、三年成闭环”的发展思路，该县坚持一链一策、链链有为，形成了常态化、实体化工作机制，组建工作班子，建立调度、报告、考核机制；开展“两图两库两报告”编制，绘制产业链现状图和全景图，建立产业链项目库和客商库，编写产业链年度发展报告和招商报告，统筹谋划产业链发展，开展产业链招商，引导企业主动作为，通过人才、金融服务降低企业成本，支持企业创新，营造良好的发展环境，推动产业链高质量发展。

新春走基层
复工复产冲开“开门红”

2月18日，白沙洲工业园区湖南华菱汽车有限公司总装车间，工人们正戴着口罩紧张忙碌着，一台台新装配完成的华菱重卡缓缓驶下生产线。华菱公司一手抓防控，一手抓生产，在做好疫情防控工作的前提下，有序推进复工复产，力争实现开门红。



2月18日，记者在湖南天雁机械股份有限公司看到，这里一派忙碌，气门、风机、锻三个分厂火力全开，产量迅速达到节前水平。据了解，为了保障客户需求，该公司正月初三就全面开始复工复产，春节加班期间共产出气门11.4万支。

浦发银行衡阳华新小微支行开业

本报讯（通讯员 李姣）农历牛年年前，浦发银行衡阳华新小微支行开业，这是浦发银行衡阳分行在衡阳设立的第五家营业网点。

该支行相关负责人表示，将以开业为契机，充分发挥浦发银行全球银行前十五强的品牌优势和专业优势，秉承浦发银行务实创

新、开放进取、追求卓越的精神，坚持高起点起步、高标准管理、高质量运行，为客户提

供特色化、差异化、定制化的产品服务，不断提升服务能力、服务水平和服务效率，

全力将华新小微支行打造成为全市一流的精品网点。

蒸湘短波

2月18日，新春开工第一天，珠晖区税务局组织5支新春送福小分队，由局领导牵头，分别送往5个不同行业的纳税企业。据悉，当天的活动结合雨水节气，将主题定为“福润珠晖·税企同行”，活动送出的“福”字由该局有一定书法造诣的税务干部书写。活动用“福”字串起税务局对纳税企业的由衷祝福，同时把减税降费这一政策红利持续送至纳税人手中，构建和谐税收征纳关系。

（记者 张建新）